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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και Λιτανεία για 
τον Άγιο Νικόλαο στην Ερμούπολη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Μεγαλόπρεπα εορτάσθηκε στη Σύρο η πανήγυρη του Αγίου 
Νικολάου Επισκόπου Μύρων της Λυκίας, χθες 6 Δεκεμβρίου 
2024. 

Στον ιστορικό και μεγαλοπρεπή Καθεδρικό Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου 
Ερμουπόλεως τελέσθηκε το πρωί Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου κ. Δωροθέου Β’, με τη λειτουργική συμμετοχή Εφημερίων της 
Σύρου, του Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Γλυφάδας, Αρχιμ. Νήφωνος 
Συριανού και του Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Παναγίας Τουρλιανής Μυκόνου 
Αρχιμ. Αλεξίου Παπαδοπούλου, και των Διακόνων, κατά την οποία παρέστησαν ο 
Εκπρόσωπος της Κυβερνήσεως, Γραμματέας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής κ. 
Εμμ. Κουτουλάκης, εκπρόσωπος του Σεβ. Επισκόπου Ρωμαιοκαθολικών Σύρου κ. 
Πέτρου, ο Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης κ. Λεονταρίτης, ο Δήμαρχος Σύρου 
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Ερμούπολης κ. Αλέξ. Αθανασίου, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο Θεματικός 
Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών κ. Μ. Δαδάος, Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο 
Εισαγγελέας Εφετών Αιγαίου,ο Στρατηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, ο Διοικητής 
της Ναυτικής Βάσης Σύρου, ο Διοικητής της 6ης Περιφέρειας Λιμενικού Σώματος, 
ο Λιμενάρχης Σύρου, ο Προϊστάμενος των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Κυκλάδων 
και Ερμουπόλεως, η Διοικήτρια και οι Σπουδαστές της Ακαδημίας Εμπορικού 
Ναυτικού Σύρου, ο Φρούραρχος Σύρου, ο Διοικητής του Τ.Ε. Ερμουπόλεως, 
Αξιωματικοί του Στρατού, της Αστυνομίας και του Λιμενικού Σώματος, , οι 
Πρόεδροι του Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ, του Εργατικού Κέντρου, του 
Επιμελητηρίου Κυκλάδων, Εκπαιδευτικοί και μαθητές με τις σημαίες των Σχολείων 
τους και μέγα πλήθος Συριανών, που είχαν συρρεύσει και κατακλύσει τον 
περίλαμπρο Ιερό Ναό.

Την διακονία του λόγου επετέλεσε με επιτυχία ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Παναγίας Τουρλιανής Αρχιμ. Αλέξιος Παπαδόπουλος, η εμνευσμένη ομιλία του.



Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ , αφού 
ευχαρίστησε ένα έκαστο των προσελθότων εκπροσώπων των τοπικών Αρχών και 
φορέων για την τιμητική παρουσία τους, απένειμε “καθηκόντως και οφειλετικώς” 
το μετάλλιο της Ιεράς Μητροπόλεως, το χρυσό Σταυρό της Οσίας Μεθοδίας , στον 
Γραμματέα Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Εμμ. Κουτουλάκη,για την στήριξή 
του προς το έργο της Ιεράς Μητροπόλεως και τις Εκδηλώσεις της, λέγοντας, 
μάλιστα, χαρακτηριστικά ότι “έχει υιοθετήσει την εορτή του Αγίου Νικολάου”.

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε πάνδημος λιτανεία της αγίας εικόνος και του 
ιερού αποτμήματος εκ των Λειψάνων του Αγίου Νικολάου, φερομένων επί των 
ώμων Σπουδαστών της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού Σύρου και ανδρών του 
Λιμενικού Σώματος, πλαισιουμένης από τη Φιλαρμονική του Δήμου Σύρου- 
Ερμούπολης, άγημα της Ναυτικής Πολεμικής Βάσης Σύρου, το Λύκειο Ελληνίδων, 
Προσκόπους και Μαθητές, ενώ στο λιμάνι απέδιδαν τιμές τα ρυμουλκά του 
ΝΕΩΣΙΟΥ «ΜΕΓΑΛΟΧΑΡΗ 8», «ΜΕΓΑΛΟΧΑΡΗ 10» και “ΟΡΦΕΥΣ” , τα σκάφη τῆς 
Πλοηγικῆς Ὑπηρεσίας Σύρου, τοῦ Ὁμίλου Φουσκωτών Σύρου, των Αλιέων, του 
Ναυτικού Ομίλου, του Λιμενικού Σώματος, και ιδιωτών.

Στην Πλατεία Μιαούλη ανεπέμφθη δέηση υπέρ των Ναυτικών, των εργαζομένων 
στις ναυπηγοεπισκευαστικές εγκαταστάσεις, των πλοιοκτητών και των 
πληρωμάτων των πλοίων, μετά το πέρας της οποίας ο Σεβασμιώτατος κ. 
Δωρόθεος Β’ απηύθυνε τις ευχές του σε όλους τους Ναυτικούς και τους κατοίκους 



της Σύρου, ενώ ευχές απηύθυναν ο Εκπρόσωπος της Κυβέρνησης, Γραμματέας 
Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Εμμ. Κουτουλάκης, και ο Αξιότιμος Δήμαρχος 
Σύρου-Ερμούπολης κ. Αλέξ. Αθανασίου.

Ακολούθως η λιτανεία, κατηυθύνθη προς την πλατεία Κανάρη, “συνοδευόμενη” διά 
θαλάσσης από τα δεκάδες πλοιάρια, που με κάθε τρόπο απέδιδαν τιμές στον 
προστάτη τους Άγιο, και με ελιγμούς, συριγμούς και πίδακες νερού από το 
κατέπλευσαν επιβατηγό πλοίο “Blue Star Naxos” και την προσπλεύσασα, κατόπιν 
εντολής του Ενδοξοτάτου Αρχηγού του ΓΕΝ ΤΠΚ “ΣΙΜΙΤΖΟΠΟΥΛΟΣ”, όπου προ της 
προτομής του Ναυάρχου Κανάρη, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β΄ ανέπεμψε 
επιμνημόσυνη δέηση υπέρ των πνιγέντων στη θάλασσα, μετά το πέρας της οποίας 
ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’,ο Εκπρόσωπος της Κυβερνήσεως, Γραμματέας 
Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Εμμ. Κουτουλάκης, και ο Πρόεδρος των 
Απομάχων Ναυτικών κ. Μηλιός, έρριψαν στεφάνους στη θάλασσα στη μνήμη των 
πνιγέντων ναυτικών κατά τους εθνικούς αγώνες και σε ναυάγια.

Επανελθούσης της λιτανείας στον Ιερό Ναό, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ 
ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στη λαμπρότητα των εορταστικών 
Εκδηλώσεων, τον Αρχιερατικό Επίτροπο Σύρου, Πρωτοπρ. Φλαβιανό Αλμπέσκου, 
για την τελεσφόρα τελεταρχία των Εκδηλώσεων, συνεχάρη τους Εφημερίιους του 
Ναού, Αρχιμ. Βενέδικτο Φραγκογιάννη και Οικονόμο Λουκά Βασάλο, τους 
Επιτρόπους, τους Ιεροψάλτες και τους διακονητές για την προετοιμασία και 
επιτέλεση της Πανηγύρεως, καθώς και τον Περιφερειακό Τηλεοπτικό Σταθμό 



«Syros TV1», τον Δημοσιογράφο κ. Μπάμπη Κουλούρα και τους εκπροσώπους των 
τοπικών Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας και Κοινωνικής Δικτύωσης, για την 
αναμετάδοση των Εκδηλώσεων, και ευχήθηκε σε όλους για τις προσιούσες εορτές 
της Θείας Επιφανείας.
































